
2023 年-2024 年中级会计职称之中级会计财务管理

能力提升试卷 A 卷附答案 

单选题（共 45 题） 

1、变动资金是指随产销量的变动而同比例变动的那部分资金，下列各项不属于

变动资金的是（ ）。  

A.直接构成产品实体的原材料 

B.保险储备以外的存货 

C.原材料的保险储备 

D.外购件占用资金 

【答案】 C 

 

2、甲公司本季度资金预算资料如下：期初现金余额为 200 万元，现金收入为 

1000 万元，现金支出为600 万元（包含资本支出 100 万元），偿还借款 450 

万元，支付利息 100 万元，则期末现金余额为（ ）万元。 

A.－150 

B.0 

C.50 

D.150 

【答案】 C 

 

3、甲公司2019年每股收益1元，2020年经营杠杆系数为1．25、财务杠杆系

数为 1，2。假设公司不进行股票分割，如果2020年每股收益想达到 1．6 元，

根据杠杆效应，其营业收入应比2019年增加（ ）。 

A.50％ 

B.60％ 

C.40％ 



D.30％ 

【答案】 C 

 

4、下列各项中属于减少风险措施的是（ ）。 

A.存货计提跌价准备 

B.业务外包 

C.在开发新产品前，充分进行市场调研 

D.新产品在试制阶段发现诸多问题而果断停止试制 

【答案】 C 

 

5、A 公司 2019 年净利润为 3578．5 万元，非经营净收益为 594．5 万元，非付

现费用为 4034．5 万元，经营活动现金流量净额为 5857．5 万元，则该公司的

现金营运指数为（ ）。 

A.0.80 

B.0.90 

C.0.83 

D.1.20 

【答案】 C 

 

6、以下有关货币时间价值的换算关系，错误的是（）。 

A.复利的终值和现值互为逆运算 

B.年金终值系数和年金现值系数互为倒数 

C.预付年金现值系数/（1＋i）＝年金现值系数 

D.预付年金终值系数/（1＋i）＝年金终值系数 

【答案】 B 



 

7、（2021 年真题）某公司将 1%的股票赠与管理者，以激励其实现设定的业绩

目标。如未实现有权收回股票，此股权激励模式属于（ ）。 

A.股票增值权模式 

B.业绩股票激励模式 

C.股票期权模式 

D.限制性股票模式 

【答案】 D 

 

8、某公司产销一种产品，变动成本率为 60%，盈亏平衡点作业率为 70%，则销

售利润率为（ ）。 

A.28% 

B.12% 

C.18% 

D.42% 

【答案】 B 

 

9、下列有关经济增加值的表述中，正确的是（  ）。 

A.经济增加值=税前净营业利润-平均资本占用×加权平均资本成本 

B.经济增加值是指税前净营业利润扣除全部投入资本的成本后的剩余收益 

C.经济增加值考虑了所有资本的成本，能够更加真实地反映企业的价值创造 

D.经济增加值为正，表明经营者为债权人创造价值 

【答案】 C 

 



10、甲公司（无优先股）只生产一种产品，产品单价为 6元，单位变动成本为

4元，产品销量为 10 万件/年，固定成本为 5万元/年，利息支出为 3万元/

年。甲公司的财务杠杆系数为（ ）。 

A.1.18 

B.1.25 

C.1.33 

D.1.66 

【答案】 B 

 

11、下列公式正确的是（  ）。 

A.现金周转期=存货周转期+应收账款周转期-应付账款周转期 

B.现金周转期=存货周转期+应收账款周转期+应付账款周转期 

C.现金周转期=存货周转期-应收账款周转期-应付账款周转期 

D.现金周转期=存货周转期-应收账款周转期+应付账款周转期 

【答案】 A 

 

12、从公司理财的角度看，与长期借款筹资相比较，普通股筹资的优点是

（  ）。 

A.筹资速度快 

B.筹资风险小 

C.筹资成本小 

D.筹资弹性大 

【答案】 B 

 



13、（2019 年真题）相对于普通股筹资，下列属于留存收益筹资特点的是

（  ）。 

A.资本成本较高 

B.筹资数额较大 

C.增强公司的声誉 

D.不发生筹资费用 

【答案】 D 

 

14、下列关于市场风险溢酬的相关表述中，错误的是（ ）。 

A.市场风险溢酬是附加在无风险收益率之上的 

B.市场风险溢酬反映了市场作为整体对风险的平均“容忍”程度 

C.投资者对风险越厌恶，市场风险溢酬越大 

D.无风险收益率越大，市场风险溢酬越大 

【答案】 D 

 

15、（2018 年真题）公司投资于某项长期基金，本金为 5000 万元，每季度可

获取现金收益 50 万元，则其年收益率为（）。 

A.2.01% 

B.1.00% 

C.4.00% 

D.4.06% 

【答案】 D 

 

16、现金支出管理的主要任务是尽可能合理合法的延缓现金的支出时间，下列

方法中无法满足现金支出管理需求的是（ ）。 



A.使用现金浮游量 

B.推迟应付款的支付 

C.支票代替汇票 

D.透支 

【答案】 C 

 

17、与编制增量预算法相比，编制零基预算法的主要缺点是（  ）。 

A.可能导致无效费用开支无法得到有效控制 

B.使得不必要开支合理化 

C.造成预算上的浪费 

D.预算编制工作量较大、成本较高 

【答案】 D 

 

18、（2020 年）关于可转换债券的赎回条款，下列说法错误的是（  ）。 

A.赎回条款通常包括不可赎回期间与赎回期间、赎回价格和赎回条件等 

B.赎回条款是发债公司按事先约定的价格买回未转股债券的相关规定 

C.赎回条款的主要功能是促使债券持有人积极行使转股权 

D.赎回条款主要目的在于降低投资者持有债券的风险 

【答案】 D 

 

19、甲公司内部 A 投资中心，2019 年实现利润 240万元，截止 2019 年末投资

额为 1500万元，投资收益率为 16%。2020 年 A 投资中心面临一个投资额为

1000万元的投资机会，可实现利润 150万元，假定甲公司要求的最低投资收益

率为 10%，则 A 投资中心接受投资机会后的剩余收益为（  ）万元。 

A.390  



B.230  

C.140  

D.195 

【答案】 C 

 

20、某企业 2019 年资金平均占用额为 6750 万元，经分析，其中不合理部分为

550 万元，预计 2020 年度销售增长 10%，资金周转加速 4%。根据因素分析法预

测 2020 年资金需要量为（  ）万元。 

A.5803.2  

B.6547.2  

C.5356.8  

D.7092.8 

【答案】 B 

 

21、（2012 年）下列各项中，最适用于评价投资中心业绩的指标是（  ）。 

A.边际贡献 

B.部门毛利 

C.剩余收益 

D.部门净利润 

【答案】 C 

 

22、（2020 年真题）某公司发行债券的面值为 100 元，期限为 5 年，票面利

率为 8%，每年付息一次，到期一次还本，发行价格为 90 元，发行费用为发行

价格的 5%，企业所得税税率为 25% 。采用不考虑时间价值的一般模式计算的

该债券的资本成本率为（  ） 

A.8% 



B.6% 

C.7.02% 

D.6.67% 

【答案】 C 

 

23、关于销售预测的趋势预测分析法，下列说法中正确的是（ ）。 

A.算术平均法适用于销售量略有波动的产品预测 

B.移动平均法的代表性较差 

C.加权平均法的权数选取应遵循“近小远大”的原则 

D.采用指数平滑法时，在销售量波动较小或进行长期预测时，可选择较大的平

滑指数 

【答案】 B 

 

24、可转换债券的基本性质不包括（ ）。  

A.证券期权性 

B.资本转换性 

C.赎回与回售 

D.筹资灵活性 

【答案】 D 

 

25、某部门 2019 年税后净营业利润为 800 万元，资产总额为 5000 万元，加权

平均资本成本为 10%，不考虑其他因素，则该部门的经济增加值为（  ）万

元。 

A.800 

B.300 



C.500 

D.200 

【答案】 B 

 

26、（2011 年真题）某公司月成本考核例会上，各部门经理正在讨论、认定直

接材料价格差异的主要责任部门。根据你的判断，该责任部门应是（  ）。 

A.采购部门 

B.销售部门 

C.劳动人事部门 

D.管理部门 

【答案】 A 

 

27、某投资项目某年的营业收入为 60 万元，付现成本为 20 万元，税后营业

利润为 15 万元，所得税税率为 25%，则该年营业现金净流量为（ ）万元。 

A.15 

B.33.33 

C.35 

D.40 

【答案】 C 

 

28、本月生产甲产品 1000 件，实际耗用 A材料 2000 公斤，其实际价格为每公

斤 20 元。该产品 A 材料的用量标准为 2.5 公斤，标准价格为每公斤 18 元，其

直接材料耗用量差异为（ ）元。  

A.－9000 

B.－10000 



C.90000 

D.10000 

【答案】 A 

 

29、某企业内部的主要管理权限集中于企业总部，各所属单位执行企业总部的

各项指令，该企业采取的是（ ）财务管理体制。  

A.集权型 

B.分权型 

C.集权与分权相结合型 

D.集权与分权相制约型 

【答案】 A 

 

30、已知甲方案投资收益率的期望值为 15％，乙方案投资收益率的期望值为

12％，两个方案都存在投资风险，比较甲、乙两方案风险大小应采用的指标是

（  ）。 

A.方差 

B.期望值 

C.标准差 

D.标准差率 

【答案】 D 

 

31、甲企业采取的收账方式为本月销售收入本月收回 50%，下月收回 30%，下下

月再收回 20%，未收回的部分在“应收账款”科目进行核算。已知其 3月初的

应收账款余额为 19 万元，其中包含 1月份发生的销售收入未收回的部分 4万

元，3月份发生的销售收入为 25 万元，则在 4月初的时候，应收账款的余额为

（ ）万元。 

A.27.5 



B.18.5 

C.21.5 

D.22.5 

【答案】 B 

 

32、企业生产 X产品，工时标准为 2小时/件，变动制造费用标准分配率为 24

元/小时，当期实际产量为 600 件。实际变动制造费用为 32400 元。实际工时为

1296 小时。则在标准成本法下，当期变动制造费用效率差异为（ ）元。 

A.2400 

B.1296 

C.1200 

D.2304 

【答案】 D 

 

33、（2020 年真题）如果纯利率为 5%，通货膨胀补偿率为 2%，风险收益率为

4%，则必要收益率为（）。 

A.3% 

B.6% 

C.11% 

D.7% 

【答案】 C 

 

34、下列各项条款中，有利于保护可转换债券持有者利益的是（ ）。 

A.无担保条款 

B.回售条款 



C.赎回条款 

D.强制性转换条款 

【答案】 B 

 

35、下列不属于企业的社会责任的是（ ）。 

A.对环境和资源的责任 

B.对债权人的责任 

C.对消费者的责任 

D.对所有者的责任 

【答案】 D 

 

36、（2013 年真题）上市公司授予激励对象在未来一定期限内以预先确定的条

件购买本公司一定数量股份的权利，这种股权激励模式是（  ）。 

A.股票期权模式 

B.限制性股票模式 

C.股票增值权模式 

D.业绩股票激励模式 

【答案】 A 

 

37、（2021 年真题）已知生产 100 件商品，生产费用是 5000 元，生产 200

件，生产费用是 7000 元，生产 180 件的时候，生产费用是多少（ ）。 

A.5000 

B.7000 

C.6600 

D.6000 



【答案】 C 

 

38、若激励对象没有实现约定目标，公司有权将免费赠与的股票收回或者将售

出股票以激励对象购买时的价格回购，这种股权激励是（）。 

A.股票期权模式 

B.业绩股票激励模式 

C.股票增值权模式 

D.限制性股票模式 

【答案】 D 

 

39、下列关于吸收直接投资特点的说法中，不正确的是（ ）。  

A.能够尽快形成生产能力 

B.容易进行信息沟通 

C.有利于产权交易 

D.筹资费用较低 

【答案】 C 

 

40、（2018 年真题）与企业价值最大化财务管理目标相比，股东财富最大化目

标的局限性是（ ）。 

A.容易导致企业的短期行为 

B.没有考虑风险因素 

C.没有考虑货币时间价值 

D.对债权人的利益重视不够 

【答案】 D 

 



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/00811312403

5006054

https://d.book118.com/008113124035006054
https://d.book118.com/008113124035006054

